



“人才夜市” 点亮就业新“夜”态

文/马慧荣 图/张乐 石玉成 牛子儒

夜幕降临，华灯初上。5月16日晚，2025年民营企业服务月招聘专项活动暨“人才夜市”招聘会在长治万达广场启幕，50余家企业带来了800多个就业岗位。与常规招聘会时间错开，将夜市从一个休闲场所转变为人才聚集的“纳贤场”，这种独特的形式为企业与求职者之间搭建了一座新颖的沟通桥梁。

活动现场，多家优质企业整齐“摆摊”，化身热情“摊主”，向过往求职者介绍所需岗位信息。就业岗位涵盖智能制造、电商直播、新能源科技、家政服务等行业领域，共提供就业岗位857个。求职者如同逛街一般，悠然穿梭在各个“摊位”之间，或与“摊主”亲切交流，或驻足仔细查看岗位信息，“人才夜市”氛围轻松惬意。

长治学院应届毕业生李钰琪对就业充满了期待，与多家企业沟通后收获很大。“跟几家企业招聘人员聊了聊，感觉挺好，已经向企业投递了简历，后续会考虑留在家乡工作。”市民李晓燕也对这种独特的招聘形式赞不绝口：“这种招聘形式挺有意思，晚饭后过来逛一逛，既能找工作，又放松了心情。”

在长治立仁咨询有限公司展位前，招聘负责人王爱梅正向求职者介绍岗位要求。问及夜市招聘效果，她指向身边排队的人群：“目前已收到十多份简历，招聘效果很不错，这要感谢人社部门搭建这一平台。”

为给求职者提供更全面的服务，活动现场不仅有丰富的岗位资源，还设置了职业心理指导、政策咨询等一站式服务区域，并设立直播带岗区、劳务品牌展示区、军创企业产品展示区等，为相关从业人员提供了更多就业机会和展示平台。市就业管理服务中心相关负责人表示：“希望通过这种夜间招聘新模式，让求职者在更加轻松自在的氛围中与企业进行交流。今后，我们还将继续创新招聘形式，为区域经济发展提供有力的人才支撑。”

据统计，这场招聘会嵌入城市“夜经济”场景的创新实践，首日便吸引了800多名求职者参加，观看线上直播2171人次，达成初步就业意向65人。

夜色渐深，夜市上的人们依然意犹未尽，这个被求职者誉为“星辰招聘会”的夏夜，正悄然孕育着就业服务的更多机遇。

